

打造理论高地 建强“红色学府”

记者实地探访，区委党校项目保质保量稳步推进



本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 周新媛 摄影报道)机器轰鸣，春芽破土，四月的芝罘，奋进正当时。各大项目建设现场一派忙碌景象，抢抓工期、加速跑，推动项目快速推进，处处传递着发展信心。近日，记者实地探访区委党校项目建设近况。

建筑工人在各自岗位上忙忙碌碌，空中的塔吊机更是片刻不停歇，时而将需要的木料紧锣密鼓地传递，时而将所需钢材快速进行放置。“我们这个项目由三个单体组

成，总建筑面积53100平方米，其中1号教学楼地上5层、地下1层，目前一层顶板已经完成。2号楼为公寓楼，地上7层、地下1层，目前正在建设的是1层钢柱钢梁的安装。3号楼为综合楼共6层，无地下室部分，年前已经封顶，目前内部的NALC完成90%，下一步马上要进行外幕墙的施工。”项目相关负责人王峰介绍道，他们将按照时间节点，保质保量稳步推进项目建设，争取早日建成投入使用。

钢框架建设方式使得项目显得

很是“宏观”，在大型机械设备的操作下，2号公寓楼一层的钢柱钢梁很快“各就各位”。木工、钢筋工、水电工……将近300名工人遍布在项目各个角落，迎着料峭春风紧张忙碌，全力保证施工进度。在1号教学楼1层顶部记者看到，工人们正在进行钢筋绑扎施工，一个扎钩、一把扎丝就是他们所有的工具。在平凡的岗位上他们也能“妙手生花”，为项目建设增添动力，轻轻将扎钩灵活转动几下，整个钢筋网就开满了“花”。另一侧几名工人相互配合着对水泥地面进行浇水养护。

党校是承载干部培训的主阵地，大规模干部培训需求和党校事业的持续发展，要求新党校的建设在校园规模、硬件设施等各方面得到提升。建设新党校是区委切实履行办党校管党校建党校

主体责任的重要体现，是切实提高新时代党校工作科学化、制度化、规范化水平，大力推动党校事业高质量发展的重大举措，也标志着我区党员干部教育培训阵地建设有了大的飞跃。建成后的党校设施完备、功能配套、布局合理、环境优美，在规模和硬件设施上都要有大的提升，将涵盖教学、办公、礼堂、书院、共享展厅等多个功能，能同时满足300人食宿、500人听报告、600人开展教学。该项目投入使用后，将全面提升改善教育培训条件，有效满足新形势下全区干部教育培训事业发展的需要，为广大党员干部提供更好的学习交流平台，大力培养出适应我区经济高质量发展的干净、忠诚、担当的高素质人才队伍，为我区提供人才保障。

强信心 稳经济 促发展

走访“有实效” 服务“零距离”

区发改局积极协调解决企业遇到的难点、堵点问题

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 吴俊胜)“我在网上国网App上申请办理了增容业务，现在办电真是方便、快捷、高效！”李先生竖着大拇指向记者欣喜地说道。记者经过了解获悉，近期区发改局企业联络员、供电中心工作人员在凤凰台街道珠玑社区走访时发现，一家商铺老板李先生近期打算在自家商铺开一家炸鸡店，但由于是单相电，无法满足设备用电要求。为企业用电享受到切切实实的优惠，工作人员为其进行耐心解答，并表示如果符合小微企业，区发改局、供电公司将会免费为企业安装部分电力设施。

企业的“关键小事”，就是政府的“头等大事”。近期，区发改局深入开展“用心走访送政策”“真心服

务办实事”“全心助力促融资”活动，在企业关心关爱、政策宣传落实、助企纾困上齐发力，助推我区经济社会高质量发展。

“我向企业联络员反馈的问题诉求，不到一个小时就得到回复，问题很顺利地解决了，企业联络员的作用很大。”刚刚解决了一项申报疑惑的烟台盐粮有限公司张经理十分感慨地对记者说道。据了解，因为张经理刚接手这方面业务，想进一步了解企业大豆、玉米的进出口配额方面的情况，他们便向区发改局企业专员进行反映，问题很快得到答复和解决。

据了解，区发改局结合全区企业大走访，大力宣传贯彻“稳中向好、进中提质”政策清单，全力保障政策落实、支持中小微企业

高质量发展。2月份以来，送政策上门企业数量984家，举办政策培训会、咨询会9场，参加企业370家，协调解决问题38条。与此同时，为解决银企信息不对称的“盲点”、融资成本高的“痛点”、数据融合难的“堵点”问题，区发改局持续开展“烟必行、信易贷”融资品牌——烟台市融资信用服务平台宣传推广和注册认证活动，加大平台宣传和意义讲解。向辖区内信用状况良好的守信主

体，推介优质、规范的融资信贷服务，打造企业融资新渠道，提升信用服务智慧化水平，我区累计有2400余家企业在烟台市融资信用服务平台并完成实名认证，助力企业缓解融资难题。

下一步，区发改局将进一步强化服务意识，以企业需求为导向，积极协调解决联系走访企业过程中遇到的难点、堵点问题，为营造优质高效、充满活力的营商环境贡献发改力量。

区人大常委会召开党组和主任扩大会议

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 向楠)4月11日上午，区人大常委会召开党组和主任扩大会议，传达学习全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神和市委、区委有关工作要求，研究贯彻落实意见。区人大常委会党组书记、主任姚云喜主持会议并讲话。

会议指出，要充分认识开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重大意义，准确把握主题教育的总要求，深刻理解“学思想、强党性、重实践、建新功”的丰富内涵，不等不靠做好理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等各项前期工作，为正式开展主题教育打好基础、做好准备。

会议强调，履行为民职责，要围绕中心、突出重点，近期要聚焦城市更新、产业升级两条主线开展视察调研，坚持问题导向、效果导向，提出高质量意见建议，助力各项工作高效推进。要认真践行全过程人民民主，充分发挥人大干部、人大代表作用，用好人民赋予的权力，以实际行动书写“人大印记”。要树牢“身在芝罘、爱在芝罘”理念，紧紧围绕区委中心工作和群众关心关注事项，深度参与重大项目建设、群众满意度提升、网格治理等工作，在各项工作中扛红旗、作表率、当标兵，为实现突破芝罘目标贡献人大力量。

会议还研究了区十九届人大常委会第十一次会议有关事项，决定常委会第十一次会议于5月下旬召开。

我区保障0-17岁残疾儿童康复救助

我为群众办实事

本报讯(通讯员 李孟杰)为加大残疾人保障力度，保护残疾儿童康复权益，今年以来，区财政拨付资金220余万元，对辖区内0-17周岁残疾儿童实施康复救助，目前已惠及290余名儿童受益。在优先“救早、救小”的原则下，确保我区残疾儿童公平享有基本康复权利，大大减轻困难残疾儿童家庭的经济负担，为建立较为完善的残疾儿童康复救助社会体系提供资金保障。

残疾儿童康复救助范围是符合条件的0-17周岁视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童。救助对象应当具有芝罘区常住户口或居住证，诊断明确有相应康复适应指征或经定点康复评估机构评估有康复潜力，监护人有康复意愿并保证受助儿童至少接受规定时间的康复训练。财政每年给予康复机构1.2万元/人到2.4万元/人的康复费用补贴及残疾儿童0.6万元/人的生活及交通补贴。

今后，我区将采取有力措施，加大舆论宣传力度，坚持“广受益、广覆盖”的原则，扎实推进残疾儿童康复救助工程有序开展。